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Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale

DELIBERAZIONE N. 48 DEL 28/12/2021

OGGETTO: Rinnovo Convenzione tra il Comune di Valmontone e il Comune di Colonna 
per la gestione in modalità coordinata ed associata del Servizio di Segreteria 
Comunale. Approvazione.

VISTO  il Decreto Sindacale n. 9 del 24/03/2020 che disciplina le modalità di svolgimento delle 
sedute in videoconferenza,
L'anno 2021 , il giorno ventotto del mese di Dicembre alle ore 12:00, nella sala adunanze 
consiliari  convocato  per  disposizione  del  Sindaco,  con  avvisi  inviati  all'indirizzo  Posta 
Elettronica Certificata (PEC) di ciascun Consigliere, si è adunato il Consiglio Comunale in seduta 
Pubblica  Straordinaria di Prima convocazione.

Sono convenuti i Signori Consiglieri:

Cognome e Nome Presente Cognome e Nome Presente
GIULIANI FAUSTO PRESENTE ABBALLE DAMIANO PRESENTE
BARTOLI RICCARDO PRESENTE CASCIA GIORGIO PRESENTE
SANTORO VINCENZO PRESENTE POCHESCI FABIO PRESENTE
CAPPELLINI MARCO PRESENTE ROMAGNOLI CRISTIAN PRESENTE
QUAGLIA SERENA PRESENTE GELPI ALESSANDRO PRESENTE
DEL SIGNORE ELEONORA PRESENTE PERFILI SARA PRESENTE
DE FILIPPIS VALERIA ASSENTE

Totale Presenti 12 Totale Assenti 1

Essendo  legale  il  numero  degli  intervenuti  dichiara  aperta  la  seduta  per  la  trattazione 
dell’oggetto sopra indicato.

Risultato che gli intervenuti  sono in numero legale

  - Presiede il Signor   FAUSTO GIULIANI   nella sua qualità di  Presidente
  - Assiste DOTT.SSA ROSA MARIANI la quale provvede alla redazione del presente verbale. 
La seduta è pubblica.
  - Nominati scrutatori i Signori: 

               Il Presidente dichiara aperta la discussione sull’argomento in oggetto regolarmente  
iscritto all’ordine del giorno, premettendo che, sulla proposta della deliberazione:

l responsabile del servizio interessato, per quanto concerne la regolarità tecnica, ove richiesto 
e/o previsto dalla normativa vigente, esprime parere    favorevole;

l responsabile di Ragioneria, per quanto concerne la regolarità  contabile  , ove richiesto e/o 
previsto dalla normativa vigente,  esprime parere  favorevole;



Il Sindaco Fausto Giuliani  introduce il quarto punto iscritto all’ordine del giorno e ne espone i 
contenuti.

L'intervento, come anche tutti quelli della seduta è oggetto di ripresa video  con un sistema  che ne consente  
la  visione  sul  canale  youtube  e la  pubblicazione  nell'apposita  sezione  del  sito  ufficiale  del  Comune di  
Colonna dedicata all'archivio delle registrazioni video consiliari. 
La discussione è riportata nel verbale di resoconto stenotipato allegato al presente atto e da intendersi quì  
integralmente richiamato. 

IL CONSIGLIO COMUNALE
Rinnovo  Convenzione  tra  il  Comune  di  Valmontone  e  il  Comune  di  Colonna  per  la 
gestione  in  modalità  coordinata  ed  associata  del  Servizio  di  Segreteria  Comunale. 
Approvazione.PREMESSO
-  che  ai  sensi  degli  artt.  30  e  98  del  D.Lgs.  18/08/2000  n.  267  e  dell'art.  10  del  D.P.R. 
04/12/1997,  n.  465 è possibile  procedere  alla stipula  di  convenzioni  tra  più  comuni  per  la 
gestione in forma congiunta di funzioni e servizi determinati, tra i quali il servizio di Segreteria 
Comunale;
-  che l’art.  42,  comma 2 lett.  c  del  D.lgs  n.  267/00,  attribuisce  al  Consiglio  Comunale  la 
competenza limitata ad alcuni atti fondamentali quali “le Convenzioni tra i Comuni e quelle tra i  
Comuni e provincia, costituzione e modificazione di forme associative”;
CONSIDERATO,  pertanto,  che  la  competenza  per  la  costituzione  o  il  rinnovo  di  una 
convenzione  per  la  gestione associata  del  Servizio  di  Segreteria  Comunale  è  del  Consiglio 
Comunale;
VISTE le deliberazioni consiliari n. 47 del 26/11/2020 del Comune di Valmontone e n. 47 del 
30/11/2020 del Comune di Colonna, con le quali le Amministrazioni hanno espresso la volontà 
di continuare a gestire il servizio di segreteria comunale in forma associata, fino al 31/12/2021, 
stabilendo quale Comune capo convenzione Valmontone;
VISTA la  Convenzione  di  Segreteria  sottoscritta  dai  Sindaci  dei  Comuni  di  Valmontone  e 
Colonna in data 15/12/2020;
VISTO il Decreto prefettizio n. 105/2020, con il quale il Vice Prefetto Vicario della Prefettura di 
Roma Ufficio Territoriale del Governo ha preso atto del rinnovo della Convenzione di Segreteria 
tra i Comuni di Valmontone e Colonna, avente quale Comune capo convenzione Valmontone, 
ed ha confermato  il  Segretario  Comunale  titolare della  sede di  Valmontone,  Dott.ssa Rosa 
Mariani, alla sede di segreteria convenzionata;
DATO ATTO

- che la scadenza naturale della Convenzione disciplinante la gestione in modo coordinato e in 
forma associata del Servizio di Segreteria comunale tra i Comuni di Valmontone e di Colonna, 
in conformità a quanto previsto dall’art. 98, comma 3, del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 10 del 
D.P.R. n. 465/1997, è fissata per il giorno 31/12/2021;
- che prima della scadenza, la Convenzione stessa può essere rinnovata, stessa procedura, per 
un uguale periodo e/o per un periodo da concordare;
CONSIDERATO

-  che,  in  seguito  ai  contatti  intercorsi  tra  l’Amministrazione  Comunale  di  Valmontone  e  di 
Colonna,  è  emersa  la  volontà  reciproca  di  procedere  al  rinnovo  della  gestione  in  forma 
associata del Servizio di Segreteria Comunale quale forma di collaborazione tra i due enti;
-  che si rende, pertanto,  necessario procedere alla formalizzazione del rinnovo dell’accordo 
convenzionale per la gestione associata del Servizio di Segreteria Comunale e ritenuto che tale 
operazione  debba avvenire senza soluzione di  continuità  al  fine  di  non arrecare  pregiudizi 
all’attività degli Enti;
VALUTATA positivamente  l’esperienza maturata  dall’avvio  della  Convenzione  a tutt’oggi  e 
contestualmente  confermata  la  titolarità  della  medesima  in  capo  all’attuale  Segretario 
Comunale Convenzionato;
RITENUTO, alla luce delle considerazioni sopra indicate, di dover procedere al rinnovo della 
Convenzione di  Segreteria tra i  Comuni  di  Valmontone e Colonna, atteso che tale forma di 



collaborazione,  improntata  allo  scambio reciproco di  esperienze e di  buone  pratiche,  potrà 
contribuire alla crescita e allo sviluppo di entrambi gli Enti;
VISTO l’allegato schema di Convenzione di Segreteria tra il Comune di Valmontone e quello di 
Colonna, che costituisce parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;
VISTI:
- l’art. 42 del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267;
- lo Statuto Comunale;
 
ACQUISITI i  pareri  favorevoli  tecnico  e  contabile  rilasciati  ai  sensi  dell’art.  49  del  T.U. 
approvato con D.lgs. 18.08.2000, n. 267 e ss.mm.ii.;
 
UDITI gli interventi resi dai Consiglieri comunali;
 
CON VOTI espressi come segue: 
presenti: 12
assenti: 1
Favorevoli: 9
Contrari: 3 (Pochesci, Romagnoli e Gelpi)
Astenuti: 0
 

D E L I B E R A

 
1) DI APPROVARE la Convenzione per il rinnovo della gestione in forma associata del Servizio 
di Segreteria comunale tra i Comuni di Valmontone e di Colonna, secondo lo schema allegato al 
presente atto per farne parte integrante e sostanziale; 
2)  DI DARE ATTO che la gestione e la titolarità della sede convenzionata tra i  Comuni di 
Valmontone Colonna non presentano alcuna soluzione di continuità;
3) DI DARE ATTO che la Convenzione del Servizio di Segreteria avrà la durata fino al 31 marzo 
2022;
4)  DI TRASMETTERE il  presente  provvedimento  deliberativo alla  Sezione Regionale  Lazio 
dell’Agenzia  Autonoma  per  la  gestione  dell’Albo  dei  Segretari  Comunali  e  Provinciali, 
unitamente alla ulteriore documentazione necessaria.
Successivamente

IL CONSIGLIO COMUNALE

CON VOTI espressi come segue: 
presenti: 12
assenti: 1
Favorevoli: 9
Contrari: 3 (Pochesci, Romagnoli e Gelpi)
Astenuti: 0

DELIBERA

DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti 
del comma 4 dell’art. 134 del D.Lgs. n. 267 del 18/08/2000.
   Allegati:

– verbale di resoconto stenotipato  (allegato n. 1)
– Convenzione

  



PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

Si esprime favorevole di regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art. 49 del T.U. approvato con 
D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267, in quanto la proposta che precede è conforme alle norme 
legislative e tecniche che regolamentano la materia.
 
COLONNA, li 26/12/2021 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

DR.SSA FABIOLA PIZZICONI

PARERE DI REGOLARITA' CONTABILE E COPERTURA FINANZIARIA

Si esprime favorevole in riguardo alla regolarità contabile di cui sopra, parere espresso ai sensi 
dell'art. 49, del T.U. approvato con D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267.

COLONNA, li 26/12/2021 IL RESPONSABILE DEL SERV. FINANZIARIO 
Dr.ssa Pizziconi Fabiola

Letto, confermato e sottoscritto

IL SINDACO
FAUSTO GIULIANI 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 DOTT.SSA ROSA MARIANI 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata, in data 04/01/2022, per 15 giorni 
consecutivi  nel  sito  web  istituzionale  di  questo  Comune  accessibile  al  pubblico  (art.  32, 
comma 1 della legge 18 giugno 2009, n° 69). 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 DOTT.SSA ROSA MARIANI

ESECUTIVITA'

 La presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo Pretorio on-line del 
Comune ed è divenuta esecutiva in data __________________ ai sensi dell'art. 134 comma 3 del 
D.Lgs. 267/2000 in quanto trascorso il decimo giorno di pubblicazione.

 
IL SEGRETARIO COMUNALE
 DOTT.SSA ROSA MARIANI

  

          
 
 



PUNTO 4 ALL'ORDINE DEL GIORNO:
RINNOVO CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI VALMONTONE E IL COMUNE DI COLONNA 
PER  LA  GESTIONE  COORDINATA  ED  ASSOCIATA  DEL  SERVIZIO  DI  SEGRETERIA 
COMUNALE. APPROVAZIONE.

Sindaco  Giuliani:  (audio  assente)  legge  l’oggetto  del  4°  punto  all’odg  inerente  il  rinnovo  della 

convenzione  tra  il  Comune  di  Colonna  e  il  Comune  di  Valmontone  per  la  gestione  coordinata  ed 

associata del servizio di Segreteria Comunale.

Consigliere Gelpi: sì, se mi sentite sì. ok no, spero mi sentiate, perché meglio voi di quanto vi senta io,  

perché sto facendo una fatica incredibile. Noi semplicemente come già abbiamo votato la volta scorsa, 

in maniera, diciamo mostrando il nostro dissenso e quindi votando no, lo rifaremo anche adesso, pur  

ribadendo tutta la stima per la persona e per la professionalità della dottoressa, ma riteniamo che a tutti  

fa piacere avere una Ferrari ma quando non si può va benissimo anche una Panda e per cui appunto  

magari, visto che è già la seconda volta che si rimanda questa decisione per scegliere un degno sostituto  

della dottoressa, chiediamo che appunto venga fatto qualcosa di concreto per non trovarci qui l’anno 

prossimo a prorogare nuovamente questa decisione.

Sindaco Giuliani: (audio assente) spiega che la proroga è di tre mesi proprio perché è un atto concreto  

volto a far partire la procedura e ad individuare in questo lasso di tempo il sostituto della dottoressa  

Mariani.

Consigliere Pochesci: sì, ma in fin dei conti è quello il problema principale, la professionalità della  

dottoressa assolutamente…

Consigliere Gelpi: nessuno l’ha messa in dubbio, anzi. è appunto parliamo di degno sostituto perché 

probabilmente di qualsiasi altro sostituto sarebbe più semplice, il  problema ovviamente sono i  costi  

sempre  lì  andiamo a  andiamo  a… tra  l’altro,  meritatissimi,  ripeto,  non  c’è  nulla  di  personale,  né 

tantomeno di critica a livello professionale della dottoressa, però i costi sono quelli giustamente e se c’è  

la possibilità di limare ovviamente, trovare un degno sostituto, di farlo in maniera concreta e cercando di  

stringere i tempi e non ritrovarci così tra qualche mese, un’altra volta, a riprorogare la sua presenza,  

gradita fino adesso, però…

Sindaco Giuliani: (audio assente) ribadisce che la convenzione è fino al 31 marzo 2022 proprio perchè 



sono i tempi tecnici per la procedura di individuazione di un nuovo Segretario.

Consigliere Gelpi: non si è sentito nulla, ma dal tono… va bene l’importante è che si è capito quello 

che vogliamo dire, poi va benissimo.

Sindaco Giuliani: (audio assente) mette a votazione il punto dal quale risultano 9 voti favorevoli e 3  

contrari.

Allegato 1 DCC 48 del 28/12/2021


